



02000041101950012



25

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ

Αρ. Φύλλου 4

11 Ιανουαρίου 1995

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ

- Τακτοποίηση πληρωμών Δημοσίων Επενδύσεων με τη λήξη του οικονομικού έτους, χρηματοδότηση του επομένου και ρύθμιση σχετικών θεμάτων. . . 1
- Έγκριση Π.Μ.Σ. του τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Παν/μίου Θεσσαλονίκης. . . . 2

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ & ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ

Αριθ. 76391/ΔΕ 6385 (1)

Τακτοποίηση πληρωμών Δημοσίων Επενδύσεων με τη λήξη του οικονομικού έτους, χρηματοδότηση του επομένου και ρύθμιση σχετικών θεμάτων.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Έχοντας υπόψη:

α. Τις διατάξεις του Ν. 2212/22.9.52 (ΦΕΚ 266/Α/25.9.52), των Ν.Δ. 2957/10.8.54 (ΦΕΚ 486/Α/18.8.54) και 4355/20.8.64 (ΦΕΚ 146/Α/28.8.64).

β. Τις αποφάσεις των Υπουργών Συντονισμού και Οικονομικών αριθ. 25812/19.6.52, 21356/12.3.53 (ΦΕΚ 75/Β/26.3.53), 32965/23.5.53 (ΦΕΚ 128/Β/8.6.53), 39410/30.6.53 (ΦΕΚ 167/Β/31.7.53), 50202/ΛΟ 607/16.12.59, 41891/ΛΟ 935/14.11.60 (ΦΕΚ 485/Β/30.11.60), 46450/ΛΟ 975/21.12.60 (ΦΕΚ 3/Β/4.1.61), 61029/ΛΟ 393/23.12.64 (ΦΕΚ 118/Β/11.2.65) και 72589/ΛΟ 467/27.12.65 (ΦΕΚ 6/Β/11.1.66) «περί τρόπου ενεργείας πληρωμών δημοσίων επενδύσεων κ.λπ.» καθώς και την αποφάσή μας αριθ. 8511/493/17.1.72 (ΦΕΚ 78/Β/27.1.72) «περί εφαρμογής διοικητικής αποκέντρωσης στην ενταλματοποίηση των δαπανών δημοσίων επενδύσεων».

γ. Την εγκύκλιο του Υπουργείου Συντονισμού αριθ. ΛΟ 588/15.6.56 «περί διαδικασίας χρηματοδότησης δημοσίων επενδύσεων».

δ. Τις διατάξεις των Συλλογικών Αποφάσεων έτους 1994.

ε. Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων έτους 1995.

στ. Την κοινή απόφαση με αριθμό ΥΠ 79/18.5.94 του Πρωθυπουργού και Υπουργού Εθνικής Οικονομίας «Καθορισμός αρμοδιοτήτων του Υπουργού Αναπληρωτή» (ΦΕΚ 364/Β).

ζ. Την ανάγκη να διαχωρισθούν οι πληρωμές δημοσίων επενδύσεων του οικονομικού έτους που λήγει, να καθορισθεί η διαδικασία της χρηματοδότησης για το επόμενο και να ρυθμισθούν ορισμένα άλλα σχετικά θέματα, αποφασίζουμε:

Για την τακτοποίηση των πληρωμών δημοσίων επενδύσεων με τη λήξη του οικονομικού έτους καθώς επίσης και για την ομαλή συνέχιση της εκτέλεσης του προγράμματος κατά τις αρχές του επομένου έτους, να εφαρμοσθούν τα ακόλουθα:

Α. ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 1994

Προθεσμία ενέργειας πληρωμών του οικονομικού έτους που λήγει.

1. Οι αναλήψεις από τους λογαριασμούς δημοσίων επενδύσεων που τηρούνται στην Τράπεζα της Ελλάδος, για την πραγματοποίηση πληρωμών εσωτερικού ή εξωτερικού σε βάρος του προϋπολογισμού δημοσίων επενδύσεων του οικονομικού έτους που λήγει, επιτρέπεται να γίνουν το αργότερο μέχρι της 31 Δεκεμβρίου 1994.

Προθεσμίας επιστροφής υπολοίπων προκαταβολών.

2. Οι υπόλογοι διαχειριστές των λογαριασμών δημοσίων επενδύσεων υποχρεούνται, σύμφωνα με την καθιερωμένη διαδικασία, μέχρι της ίδιας ως άνω ημερομηνίας να επανακαταθέσουν κάθε υπόλοιπο προκαταβολής, που έχουν αναλάβει κατά τη διάρκεια του οικονομικού έτους που λήγει, στο λογαριασμό του έργου από τον οποίο έχει αναληφθεί η προκαταβολή αυτή.

3. Οι Υπηρεσίες Εντελλομένων Εξόδων των Υπουργείων και Νομαρχιών και τα Ειδικά Λογιστήρια, πρέπει να δώσουν τις απαραίτητες σχετικές οδηγίες στους διαχειριστές των έργων και να ελέγξουν κάθε περίπτωση που δεν θα είναι σύμφωνα με την ως άνω διαδικασία.

4. Από την ανωτέρω υποχρέωση εξαιρούνται:

α. Οι διαχειριστές λογαριασμών διοικητικών δαπανών για τις πληρωμές μηνός Δεκεμβρίου 1994, οι οποίοι

υποχρεούνται τα τυχόν αδιάθετα υπόλοιπα προκαταβολών να τα καταθέσουν εντός του μηνός Ιανουαρίου 1995 στο λογαριασμό «αδιάθετα υπόλοιπα παρελθόντων οικονομικών ετών».

β. Τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου καθώς και οι Δημόσιοι Οργανισμοί, που έχουν ορισθεί διαχειριστές λογαριασμών δημοσίων επενδύσεων σύμφωνα με την απόφαση αριθ. 32965/23.5.53, για τους οποίους έχουν εφαρμογή οι ισχύουσες ειδικές διατάξεις.

γ. Η Τράπεζα της Ελλάδος για τις αναλήψεις που κάνει από τον αντίστοιχο λογαριασμό δαπανών εξωτερικού.

Προθεσμία αποστολής δικαιολογητικών και έκδοση χρηματικών ενταλμάτων.

5. Οι αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων, υποχρεούνται να στείλουν τα δικαιολογητικά των πληρωμών που θα γίνουν μέχρι τέλους Δεκεμβρίου 1994 σε βάρος του προϋπολογισμού δημοσίων επενδύσεων του οικονομικού έτους που λήγει, στις Υπηρεσίες Εντελλομένων Εξόδων των Υπουργείων, Νομαρχιών ή τα Ειδικά Λογιστήρια, το αργότερο μέχρι τέλους Φεβρουαρίου 1995.

6. Εξουσιοδοτούνται οι ανωτέρω Υπηρεσίες Εντελλομένων Εξόδων και τα Ειδικά Λογιστήρια να συνεχίσουν, με βάση τα δικαιολογητικά που θα τους αποστέλλονται σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο, την έκδοση συμψηφιστικών χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής (τακτικών ή προπληρωμής) σε βάρος των πιστώσεων του προϋπολογισμού δημοσίων επενδύσεων του οικονομικού έτους που λήγει, μέχρι τέλους Απριλίου 1995 το αργότερο.

7. Οι πιστώσεις του προϋπολογισμού δημοσίων επενδύσεων που μεταβιβάστηκαν στους δευτερεύοντες διατάκτες με επιτροπικά εντάλματα ισχύουν, εφόσον δεν ανακλήθηκαν, μέχρι της ίδιας ως άνω ημερομηνίας, δηλαδή μέχρι τέλους Απριλίου 1995.

Ανάκληση αδιαθέτων υπολοίπων του οικονομικού έτους που λήγει.

8. Προς τακτοποίηση και διαχωρισμό των πληρωμών δημοσίων επενδύσεων του οικονομικού έτους που λήγει, ανακαλούνται όλα τα κατά την 31 Δεκεμβρίου 1994 υπόλοιπα των λογαριασμών δημοσίων επενδύσεων που τηρούνται στην Τράπεζα της Ελλάδος. Εξαιρούνται τα υπόλοιπα των λογαριασμών που έχουν ως διαχειριστή Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου ή Δημόσιο Οργανισμό για τους οποίους έχουν εφαρμογή οι διατάξεις της απόφασης αριθ. 32965/23.5.53, καθώς επίσης και αυτά που έχουν ενταχθεί στην κατηγορία των «λοιπών λογαριασμών».

9. Η εξόφληση των διοικητικών δαπανών του έτους που λήγει, πρέπει να γίνει μέχρι τέλους Δεκεμβρίου 1994 είτε με τακτική πληρωμή είτε με ανάληψη προκαταβολής μέσα στον ίδιο μήνα, η οποία θα αποδοθεί, όπως καθορίζεται στην ανωτέρω παράγραφο 4, μέχρι τέλους Ιανουαρίου 1995.

Β. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΤΟΥ ΕΠΟΜΕΝΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 1995

10. Το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων που θα εκτελεστεί κατά το προσεχές έτος, θα προσδιορισθεί

με τις συλλογικές αποφάσεις που θα εκδοθούν για το έτος αυτό, οι οποίες θα καθορίζουν τόσο τα έργα που θα εκτελεσθούν όσο και την ετήσια πίστωση κάθε έργου, ακόμη δε και το συνολικό ύψος πληρωμών κάθε συλλογικής απόφασης.

Μέχρι όμως να πραγματοποιηθεί η έκδοση των ανωτέρω συλλογικών αποφάσεων έτους 1995 και για να εξασφαλισθεί η ομαλή, χωρίς διακοπή, συνέχιση της εκτέλεσης του προγράμματος από τις αρχές του νέου έτους, παρέχονται με την απόφαση αυτή οι ακόλουθες εγκρίσεις χρηματοδότησης και πληρωμών σε βάρος των πιστώσεων του προσεχούς έτους:

α. Κάθε έργο και μελέτη, που περιλαμβάνεται στις συλλογικές αποφάσεις (ΣΑΕ, ΣΑΜ και ΣΑΝΤ) του έτους 1994 και δεν αποπερατώθηκε ή δεν αποπληρώθηκε στο έτος αυτό, μπορεί να χρηματοδοτηθεί μέχρι του ποσού που δεν δαπανήθηκε από την εγκεκριμένη πίστωση του έτους 1994 και επί πλέον με ποσοστό μέχρι είκοσι τοις εκατό (20%) της πίστωσής του, ομοίως του έτους 1994. Ειδικά για τα έργα και τις μελέτες που έχουν ενταχθεί στις συλλογικές αποφάσεις των Νομαρχιακών Ταμείων (ΣΑΝΤ) το ποσοστό αυτό υπολογίζεται επί του συνόλου των έργων του Νομαρχιακού Ταμείου και όχι χωριστά για το καθένα, υπό τον περιορισμό, όμως, ότι η χρηματοδότηση κάθε έργου ή μελέτης των ΣΑΝΤ, δεν θα υπερβεί την πίστωση που εγκρίθηκε γι' αυτό το έτος 1994. Η χρηματοδότηση των νέων έργων θα γίνει μετά την έγκριση της ένταξης αυτών στο ΠΔΕ 1995.

Προϋπόθεση εφαρμογής των ανωτέρω εγκρίσεων είναι ότι αφενός η χρηματοδότηση και οι αντίστοιχες πληρωμές θα γίνονται μέσα στα όρια του ολικού προϋπολογισμού που έχει εγκριθεί για κάθε έργο και μελέτη αφετέρου η διάθεση των πιστώσεων θα είναι σύμφωνη με τον προϋπολογισμό αυτό και τους ειδικούς όρους που τυχόν υπάρχουν. Κάθε αναγκαία επαύξηση ή τροποποίηση όρων, πρέπει να προταθεί από τα Υπουργεία για έγκριση με τις συλλογικές αποφάσεις του έτους 1995.

β. Όλες οι ανωτέρω εγκρίσεις έχουν προθεσμία μέχρι την έκδοση κάθε συλλογικής απόφασης οπότε, για τη συγκεκριμένη απόφαση που εκδόθηκε, ισχύουν οι πιστώσεις και διατάξεις αυτής.

γ. Έργα τα οποία θα χρηματοδοτηθούν σύμφωνα με τις εγκρίσεις της παραγράφου αυτής και δεν θα καλύπτονται με αντίστοιχη πίστωση από συλλογική απόφαση που θα εκδοθεί πρέπει να τακτοποιηθούν εκ των υστέρων με ενέργεια των αρμοδίων Φορέων - Υπουργείων.

δ. Η Τράπεζα της Ελλάδος εξουσιοδοτείται να εκτελεί, με ευθύνη των Υπουργείων, εντολές χρηματοδότησης εσωτερικού και εξωτερικού, σύμφωνα με αυτά που καθορίστηκαν ανωτέρω. Τα ποσά των χρηματοδοτήσεων αυτών θα καταλογίσει εκ των υστέρων σε βάρος των πιστώσεων που θα εγκριθούν με τις συλλογικές αποφάσεις έτους 1995.

11. Διευκρινίζεται ότι τα υπόλοιπα της 31 Δεκεμβρίου 1994 των λογαριασμών εξουσιοδότησης των έργων, μελετών και διοικητικών δαπανών που τηρούνται

στην Τράπεζα της Ελλάδος και τα οποία θα ακυρωθούν σύμφωνα με την παράγραφο Β της απόφασης αυτής, δεν επαναχορηγούνται στο νέο έτος.

Η επανατροφοδότηση των λογαριασμών θα γίνει με νέα χρηματοδότηση από τους λογαριασμούς των συλλογικών αποφάσεων ύστερα από πρόταση των φορέων και σύμφωνα με τη διαδικασία που ισχύει ή, κατά τον Ιανουάριο μόνο, και απευθείας από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας.

12. Υπενθυμίζεται, τέλος, ότι τα υπόλοιπα των λογαριασμών της 31 Δεκεμβρίου 1994 που τηρούνται στην Τράπεζα της Ελλάδος και έχουν διαχειριστή Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου ή Δημόσιο Οργανισμό ή Δημόσια Επιχείρηση δεν ανακαλούνται και οι πληρωμές από τους λογαριασμούς αυτούς συνεχίζονται μέχρι περατώσεως των έργων, άσχετα από το οικονομικό έτος.

Είναι αυτονόητο, ότι τα ανωτέρω Νομικά Πρόσωπα κ.λπ., πρέπει να ξαναγράψουν στον προϋπολογισμό τους του επομένου έτους τα υπόλοιπα αυτά, εφαρμόζοντας τις διατάξεις της απόφασης αριθ. 32965/23.5.93.

Γ. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΜΕ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ

Ανάκληση υπολοίπων λογαριασμών δημοσίων επενδύσεων.

13. Για την ανάκληση των αδιαθέτων υπολοίπων της χρηματοδότησης εσωτερικού του οικονομικού έτους που λήγει, η Τράπεζα της Ελλάδος (κεντρικό, υποκαταστήματα και πρακτορεία) πρέπει την 31 Δεκεμβρίου 1994 αμέσως μετά το τέλος των συναλλαγών, να μεταφέρει όλα τα υπόλοιπα των λογαριασμών κατηγορίας εξουσιοδότησης πληρωμής, τόσο των έργων κ.λπ. όσο και των λογαριασμών των συλλογικών αποφάσεων σε λογαριασμό δημοσίων επενδύσεων που θα ανοιχθεί στο κεντρικό κατάστημα με τίτλο «Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας - Λογαριασμός ακυρωθεισών εξουσιοδοτήσεων πληρωμής». Ο λογαριασμός αυτός, αμέσως μετά τη συμφωνία των υπολοίπων που ακυρώθηκαν, θα μηδενισθεί από την Τράπεζα χωρίς επαναφορά των υπολοίπων αυτών στους λογαριασμούς από τους οποίους ανακλήθηκαν.

14. Τα υπόλοιπα των άλλων λογαριασμών δηλαδή: α) των έργων τα οποία έχουν διαχειριστή Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου ή Δημόσιο Οργανισμό και β) των έργων που έχουν ενταχθεί στην κατηγορία «λοιποί λογαριασμοί», δεν θα υποστούν μεταβολή, εκτός της μεταφοράς τους «εις νέον» σύμφωνα με τα καθιερωμένα.

15. Οι λογαριασμοί των Νομαρχιακών Ταμείων υπό τον πρωτοβάθμιο λογαριασμό «Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων» δεν υπάγονται στις διατάξεις του παρόντος κεφαλαίου Γ.

Ειδικά θέματα.

16. Οι διορισμένοι διαχειριστές των λογαριασμών, αν δεν αντικατασταθούν με ειδική απόφαση, θα παραμείνουν και κατά το νέο οικονομικό έτος και θα ενεργούν αναλήψεις με το ίδιο στέλεχος επιταγών.

17. Επιταγές που θα εκδοθούν μέχρι της 31 Δεκεμβρίου 1994 και δεν θα εξοφληθούν μέχρι την ημερομηνία

αυτή, θα εξοφλούνται μεταγενέστερα από τους ίδιους λογαριασμούς (μετά από νέα χρηματοδότηση), η δαπάνη όμως θα βαρύνει τις πιστώσεις του νέου οικονομικού έτους.

Στη σημείο αυτό τονίζεται ιδιαίτερα, ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες πρέπει να μεριμνήσουν για την έγκαιρη και μάλιστα μέσα στο μήνα Δεκέμβριο 1994 εξόφληση λογαριασμών που αφορούν σε δαπάνες λήγοντος έτους που έχουν εκκαθαρισθεί. Επίσης να μεριμνήσουν για την έγκαιρη εξόφληση διοικητικών δαπανών είτε με τακτική πληρωμή είτε με ανάληψη προκαταβολής.

18. Εξουσιοδοτείται η Τράπεζα της Ελλάδος να εκτελεί τηλεγραφικώς κατά το τέλος του μήνα Δεκεμβρίου 1994 επείγουσες εντολές μεταφοράς πιστώσεων, με χρέωση του λογαριασμού τηλεγραφικών εξόδων του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας.

Αναγγελίες και παροχή στοιχείων.

19. Η Τράπεζα της Ελλάδος (κεντρικό, υποκαταστήματα και πρακτορεία), κατά την εκτέλεση της απόφασης αυτής, πρέπει να δώσει στα αρμόδια Υπουργεία κ.λπ. πλήρη στοιχεία σχετικά με τις ενέργειές της.

20. Ειδικά, τα υποκαταστήματα και πρακτορεία πρέπει να έχουν υπόψη τα εξής, σχετικά με το τηλεγράφημά τους προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας αναγγελίας των υπολοίπων της 31 Δεκεμβρίου 1994:

α. Τα υπόλοιπα κάθε λογαριασμού θα αναγγελθούν όπως έχουν πριν από την ανωτέρω μεταφορά τους στο κεντρικό κατάστημα (για λογαριασμούς εξουσιοδότησης) και θα διατυπωθούν, κατ' εξαίρεση για το μήνα Δεκέμβριο, σε ακριβή ποσά και όχι σε χιλιάδες δραχμές.

β. Τα ανωτέρω υπόλοιπα θα αναγγελθούν κατά κατηγορία λογαριασμών, όπως συνήθως, θα γίνει όμως απαραίτητα μνεία της, σε εκτέλεση της απόφασης αυτής, μετέπειτα ενέργειας της Τράπεζας με τις ενδείξεις:

ι. Ανακληθέντα υπόλοιπα εξουσιοδότησης και

ii. Υπόλοιπα νομικών προσώπων εις νέον. Υπενθυμίζεται ότι, όλους τους μήνες πρέπει να γράφεται στο τηλεγράφημα το σύνολο των υπολοίπων κάθε κατηγορίας, όταν οι λογαριασμοί είναι περισσότεροι από ένας.

γ. Ανάλογη διατύπωση θα έχουν και οι σχετικές καταστάσεις που θα αποσταλούν στη συνέχεια στα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Δ. ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

21. Οι μεταβολές στον προϋπολογισμό δημοσίων επενδύσεων 1995 που αποσκοπούν στην εναρμόνιση των πιστώσεων αυτού με τις πληρωμές του προγράμματός δημοσίων επενδύσεων που εγκρίνονται ή πραγματοποιούνται, θα συνεχίσουν να γίνονται με αποφάσεις του Υπουργείου Οικονομικών.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 29 Δεκεμβρίου 1994

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΑΝΑΓΓ. ΕΘΝ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Γ. ΡΩΜΑΙΟΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Α. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Αριθ. Β7/220

(2)

Έγκριση Π.Μ.Σ. του τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Παν/μίου Θεσσαλονίκης.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:

α) Του άρθρου 11 παρ. 2 του Ν. 2083/92 «Εκσυγχρονισμός της Ανώτατης Εκπαίδευσης».

β) Του άρθρου 29Α του Ν. 1558/1958, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 27 του Ν. 2081/1992 (Α' 154).

2. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της απόφασης αυτής προκαλείται ετήσια δαπάνη 1.500.000 δρχ. εις βάρος του κρατικού προϋπολογισμού, η οποία θα καλυφθεί από τον προϋπολογισμό του ΥΠΕΠΘ Φ. 120 και ΚΑΕ 2421 με αντίστοιχη αύξηση της χορήγησης του Παν/μίου Θεσσαλονίκης, αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε από το ακαδημαϊκό έτος 1994-95 τη λειτουργία του Π.Μ.Σ. στο τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Παν/μίου Θεσσαλονίκης το οποίο κατάρτισε η Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του παραπάνω τμήματος στη Συνεδρίαση της αριθμ. 2/14.6.1994 και ενέκρινε η Σύγκλητος Ειδικής Σύνθεσης στη Συνεδρίαση της αριθμ. 11/8.7.1994 και το οποίο έχει ως εξής:

Άρθρο 1

Γενικές διατάξεις

Στο Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας οργανώνεται πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής και τις διατάξεις των άρθρων 10 έως και 12 του Ν. 2083/92.

Άρθρο 2

Αντικείμενο και σκοπός

Το Π.Μ.Σ. του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας έχει ως αντικείμενο την προώθηση της γνώσης και της έρευνας στη γλωσσολογία, στην εφαρμοσμένη γλωσσολογία, στη μετάφραση, στην αγγλική και αμερικανική λογοτεχνία και πολιτισμό, στη θεωρία λογοτεχνίας, καθώς και στις γυναικείες σπουδές, στη θεατρολογία και στη συγκριτική μελέτη της αγγλόφωνης με άλλες λογοτεχνίες ή και με τις καλές τέχνες.

Σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι η ανάπτυξη της γνώσης και της έρευνας, η παραγωγή πρωτότυπων επιστημονικών μελετών, η παραγωγή εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού για τη στελέχωση ανωτάτων και ανωτέρων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, καθώς και η μετεκπαίδευση πτυχιούχων σε σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας και μετάφρασης και ο εμπλουτισμός του ερευνητικού δυναμικού της χώρας.

Άρθρο 3

Μεταπτυχιακοί τίτλοι

Το Π.Μ.Σ. απονέμει:

α) Μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης (ΜΔΕ) στους εξής τομείς:

1. Θεωρητική και Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία.

2. Αγγλική Λογοτεχνία και Πολιτισμός.

3. Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός.

β) Διδακτορικό δίπλωμα (Δ.Δ.) στους ίδιους τομείς.

Άρθρο 4

Κατηγορίες πτυχιούχων

Στο μεταπτυχιακό κύκλο που οδηγεί σε ΜΔΕ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι ΑΕΙ της ημεδαπής, απόφοιτοι Σχολών ή Τμημάτων Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, και σε ειδικές εξαιρετικές περιπτώσεις απόφοιτοι Σχολών ή Τμημάτων Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών, Μετάφρασης και Διερμηνείας ή άλλων τμημάτων σχετικών με το αντικείμενο του προγράμματος ή και αντίστοιχων σχολών ή τμημάτων της αλλοδαπής.

Η επιλογή των φοιτητών/τριών γίνεται από τη ΓΣΕΣ ύστερα από εισήγηση της Μεταπτυχιακής Επιτροπής. Η Μεταπτυχιακή Επιτροπή είναι εξαμελής και αποτελείται από μέλη ΔΕΠ (δύο από κάθε τομέα) που ορίζει η Γ.Σ. του Τμήματος. Για την επιλογή συνεκτιμούνται τα εξής κριτήρια:

1) Γενικός βαθμός πτυχίου.

2) Μέσος όρος των προπτυχιακών βαθμών ειδίκευσης.

3) Τυχόν ερευνητική και /ή συγγραφική δραστηριότητα.

4) Προφορική συνέντευξη.

5) Συστατικές επιστολές.

6) Επαρκής γνώση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας πέραν της αγγλικής κατάλληλης για βιβλιογραφική έρευνα στην περιοχή ειδίκευσης (πιστοποιείται με την κατάθεση πιστοποιητικών). Προκειμένου για αλλοδαπό υποψήφιο απαιτείται η επαρκής γνώση της ελληνικής γλώσσας.

7) Ενδεχομένως, επιτυχής γραπτή ή προφορική εξέταση σε μάθημα ή μαθήματα που ορίζει η μεταπτυχιακή επιτροπή. Σε περίπτωση που κριθεί αναγκαίο, η επιτροπή κοινοποιεί εγκαίρως την ύλη σε όλους/όλες τους/τις υποψήφιους/ες και διεξάγει τις εξετάσεις.

8) Τυχόν προγενέστερη διδακτική πείρα είναι επιθυμητή εφόσον η υποψηφιότητα είναι για Π.Μ.Σ. σε σχετικό γνωστικό αντικείμενο.

Η υποβολή των αιτήσεων και των λοιπών δικαιολογητικών γίνεται στη Γραμματεία του Τμήματος την περίοδο 1 Ιανουαρίου - 30 Απριλίου κάθε έτους. Στην αίτηση αναφέρεται το γνωστικό αντικείμενο μεταπτυχιακών σπουδών για το οποίο γίνεται η αίτηση. Η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων ολοκληρώνεται μέχρι την 31 Μαΐου, για έναρξη μεταπτυχιακών σπουδών στις 15 Οκτωβρίου του επόμενου ακαδημαϊκού έτους.

Στο μεταπτυχιακό κύκλο που οδηγεί σε Δ.Δ. γίνονται δεκτοί κάτοχοι Μεταπτυχιακού Διπλώματος του Τμήματος ή άλλων σχετικών Σχολών ή Τμημάτων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. Η κατοχή σχετικού Μ.Δ. είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής. Για την επιλογή υποψηφίων συνεκτιμούνται τα εξής κριτήρια:

α) κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος

β) επίδοση σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο

γ) τυχόν ερευνητικές εργασίες, δημοσιεύσεις ή ανακοινώσεις

δ) προφορική συνέντευξη

ε) συστατικές επιστολές

στ) άρτια γνώση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας πέραν της αγγλικής κατάλληλης για βιβλιογραφική έρευνα στην περιοχή ειδίκευσης (πιστοποιείται με την κατάθεση πιστοποιητικών). Προκειμένου για αλλοδαπό υποψήφιο απαιτείται αντίστοιχη γνώση της ελληνικής γλώσσας.

Σε εντελώς εξαιρετικές περιπτώσεις μπορεί να γίνει δεκτός/ή υποψήφιος ή υποψήφια που δεν είναι κάτοχος Μ.Δ. εφόσον η αντίστοιχη ερευνητική κατάρτισή του/της πιστοποιείται με εργασίες ανάλογου επιπέδου. Σε τέτοιες περιπτώσεις απαιτείται ειδικά αιτιολογημένη εισήγηση της μεταπτυχιακής επιτροπής.

Η υποβολή των αιτήσεων και των λοιπών δικαιολογητικών γίνεται στη Γραμματεία του Τμήματος την περίοδο 1 Ιανουαρίου - 30 Απριλίου κάθε έτους. Στην αίτηση αναφέρεται το γνωστικό αντικείμενο της διατριβής και το προτεινόμενο μέλος ΔΕΠ που θα την επιβλέψει. Η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων ολοκληρώνεται μέχρι την 31 Μαΐου. Ο ορισμός της συμβουλευτικής επιτροπής και η τελική διαδικασία της κρίσης γίνονται σύμφωνα με το Ν. 2083/92, αρ. 12 παρ. 5.

Η απονομή των μεταπτυχιακών και διδακτορικών διπλωμάτων γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στον εσωτερικό κανονισμό του Α.Π.Θ.

Άρθρο 5

Χρονική διάρκεια

Η χρονική διάρκεια για την απονομή των κατά το άρθρο 3 τίτλων ορίζεται ως εξής:

α) για το μεταπτυχιακό δίπλωμα σε τέσσερα (4) εξάμηνα

γ) για το διδακτορικό δίπλωμα ο ελάχιστος χρόνος διάρκειας είναι έξι (6) επιπλέον εξάμηνα από την ημερομηνία σύστασης της τριμελούς επιτροπής. Ο χρόνος αυτός μπορεί με απόφαση της Γ.Σ. να επεκταθεί για άλλα δύο (2) ή κατά μέγιστο όριο, τέσσερα (4) εξάμηνα μετά από αιτιολογημένη αίτηση του/της φοιτητή/τριας και σχετική θετική εισήγηση της Μεταπτυχιακής Επιτροπής.

Με απόφαση της Γ.Σ. είναι δυνατή η αναστολή της φοίτησης ύστερα από αίτηση του φοιτητή/της φοιτήτριας. Κατά τη διάρκεια της αναστολής αίρεται η φοιτητική ιδιότητα και αναστέλλονται όλα τα σχετικά δικαιώματα. Η μέγιστη διάρκεια αναστολής είναι δύο (2) εξάμηνα. Ο χρόνος αναστολής δεν υπολογίζεται στη διάρκεια των σπουδών.

Άρθρο 6

Πρόγραμμα μαθημάτων

Τα μαθήματα, η διδακτική και ερευνητική απασχόληση, οι πρακτικές ασκήσεις και οι κάθε άλλου είδους εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες για την

απονομή των κατά το άρθρο 3 τίτλων ορίζονται ως εξής:

6.1. Για την απόκτηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ) ο/η φοιτητής/τρια πρέπει να παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς:

α) για την ειδίκευση στη Θεωρητική και Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία, σε οκτώ (8) εξαμηνιαία μαθήματα (σύνολο 16 διδακτικές μονάδες, Δ.Μ.), δηλαδή 4 Δ.Μ. σε κάθε εξάμηνο, και να συγγράψει μια διπλωματική εργασία (12 Δ.Μ.).

β) για την ειδίκευση στην Αγγλική Λογοτεχνία, σε έξι (6) εξαμηνιαία μαθήματα (σύνολο 18 Δ.Μ.) δηλαδή 6 Δ.Μ. σε κάθε εξάμηνο και να συγγράψει μια διπλωματική εργασία (9 Δ.Μ.)

γ) για την ειδίκευση στην Αμερικανική Λογοτεχνία, σε επτά (7) εξαμηνιαία μαθήματα (σύνολο 21 Δ.Μ.) δηλαδή 9 Δ.Μ. στο 1ο και 2ο εξάμηνο και 3 Δ.Μ. από το σεμινάριο καθοδηγούμενης έρευνας στο 3ο εξάμηνο, καθώς και να συγγράψει μια διπλωματική εργασία (9 Δ.Μ.).

Η επιλογή του θέματος της διπλωματικής εργασίας στο τρίτο εξάμηνο για όλες τις περιοχές ειδίκευσης. Η Μεταπτυχιακή Επιτροπή ορίζει ένα μέλος ΔΕΠ ειδικευμένο σε αντικείμενο σχετικό με το θέμα της εργασίας για την επίβλεψη της εκπόνησης. Η συγγραφή της εργασίας γίνεται κατά το τέταρτο εξάμηνο σπουδών, αφού έχει συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός δ.μ. Η εργασία παρουσιάζεται σε ανοικτό σεμινάριο και βαθμολογείται από τριμελή επιτροπή αποτελούμενη από τον επιβλέποντα/την επιβλέπουσα και άλλα δύο μέλη ΔΕΠ σχετικής με το αντικείμενο της εργασίας ειδίκευσης. Η τριμελής επιτροπή ορίζεται από τη Μεταπτυχιακή Επιτροπή.

Ο βαθμός του Μ.Δ.Ε. εξάγεται από το μέσο όρο του βαθμού της διπλωματικής εργασίας και το μέσο όρο των βαθμών των μαθημάτων. Η κλίμακα βαθμολογίας ορίζεται από 0 έως 10.

Προβιβάσιμος είναι το έξι και οι μεγαλύτεροί του.

Οι Τομείς του Τμήματος προσφέρουν κάθε εξάμηνο επαρκή αριθμό μεταπτυχιακών μαθημάτων για κάθε ειδίκευση. Ο φοιτητής/η φοιτήτρια μπορεί, με σύμφωνη εισήγηση του επιβλέποντος και έγκριση της Μεταπτυχιακής Επιτροπής, να παρακολουθήσει μεταπτυχιακά μαθήματα ειδίκευσης προσφερόμενα από άλλο Τομέα του Τμήματος Αγγλικής ή άλλο Τμήμα του Α.Π.Θ. ή ομοταγούς αναγνωρισμένου ιδρύματος της αλλοδαπής. Για την αναγνώριση σπουδών σε ιδρύματα της αλλοδαπής απαιτείται απόφαση της μεταπτυχιακής επιτροπής.

Κάθε μεταπτυχιακό μάθημα περιλαμβάνει δύο ή τρεις (2-3) εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας, οι οποίες δεν είναι υποχρεωτικά συνεχόμενες και οι οποίες αντιστοιχούν σε δύο ή τρεις δ.μ. ανάλογα. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα καθορίζεται από το/τη διδάσκοντα/ουσα, ο/η οποίος/α οργανώνει γραπτές ή προφορικές εξετάσεις ή στηρίζεται σε γραπτές και/ή προφορικές εργασίες. Η εξεταστική περίοδος συμπίπτει με την τελευταία εβδομάδα του εξαμήνου. Δεν υπάρχει επανα-

ληπτική εξέταση. Σε περίπτωση αποτυχίας ο/η φοιτητής/τρια υποχρεώνεται να παρακολουθήσει το ίδιο ή άλλο μάθημα το επόμενο εξάμηνο.

Μετά την πάροδο οκτώ (8) εξαμήνων από την ημερομηνία εγγραφής του, ο/η φοιτητής/τρια που δεν έχει αποκτήσει ΜΔΕ διαγράφεται από το Πρόγραμμα.

6.2. Για κάθε υπομήφιο για την απόκτηση του Διδακτορικού Διπλώματος (Δ.Δ.) ορίζεται από τη Μεταπτυχιακή Επιτροπή συμβουλευτική επιτροπή απαρτιζόμενη από ένα μέλος ΔΕΠ επιβλέπον της διδακτορικής διατριβής και άλλα 2 μέλη ΔΕΠ σχετικής ειδικότητας. Ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να συμβουλευέται τον/την επιβλέποντα/ουσα σε τακτά χρονικά διαστήματα (κατά τα πρώτα δύο εξάμηνα του κύκλου οπωσδήποτε κάθε 15 μέρες) για να συζητά την πρόοδο της έρευνας του/της.

Κατά τα δύο πρώτα εξάμηνα, ο/η φοιτητής/τρια συμμετέχει σε σεμιναριακά μεταπτυχιακά μαθήματα ή εκπονεί εκτενείς ερευνητικές εργασίες που έχουν άμεση σχέση με την περιοχή της έρευνας του/της, σύμφωνα με τις υποδείξεις της συμβουλευτικής επιτροπής. Κατά τη διάρκεια του δεύτερου εξαμήνου, το αργότερο μέχρι την αρχή του τρίτου, υποβάλλει γραπτή εργασία (πρόταση) με βάση την οποία ορίζεται το ακριβές θέμα της διατριβής.

Κατά τη διάρκεια των επομένων εξαμήνων ολοκληρώνεται η έρευνα και η εκπόνηση της διατριβής. Ο/η φοιτητής/τρια συνεργάζεται στενά με τον/την επιβλέποντα/ουσα και τα άλλα μέλη της συμβουλευτικής επιτροπής.

Παρουσιάζει την πρόοδο της έρευνας του/της στο τέλος κάθε χρόνου σε ανοιχτό σεμινάριο. Στο τέλος κάθε χρόνου συντάσσεται για κάθε φοιτητή/τρια από τη συμβουλευτική επιτροπή έκθεση προόδου που υποβάλλεται στη Μεταπτυχιακή Επιτροπή.

Είναι επιθυμητό, εφόσον απαιτείται από την ιδιαιτερότητα του θέματος, ο/η φοιτητής/τρια να μεταβεί για ένα χρονικό διάστημα στο εξωτερικό για την ολοκλήρωση της βιβλιογραφικής έρευνας στο θέμα της διατριβής.

Μετά την πάροδο δώδεκα (12) εξαμήνων από την ημερομηνία εγγραφής του/της, ο/η φοιτητής/τρια που δεν έχει καταθέσει τη διατριβή του/της διαγράφεται αυτόματα από το Πρόγραμμα.

Μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες προσλαμβάνονται από το Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας με ωριαία αντιμισθία για να επικουρούν τα μέλη ΔΕΠ στην άσκηση των φοιτητών, στη διεξαγωγή φροντιστηριακών και εργαστηριακών μαθημάτων και ασκήσεων, στην εποπτεία εξετάσεων και στη διόρθωση των ασκήσεων. Η σχετική δαπάνη βαρύνει τον προϋπολογισμό του ΑΠΘ (βλ. αρ. 28 παρ. 7 του Ν. 2083/92).

Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες καταβάλλουν διδάκτρα το ύψος των οποίων ορίζεται κάθε χρόνο από

τη Γ.Σ.Ε.Σ. Η Γ.Σ.Ε.Σ. δύναται, μετά από εισήγηση της Μεταπτυχιακής Επιτροπής, να προσφέρει σε αριστούχους φοιτητές/τριες υποτροφίες απαλλαγής από τα διδάκτρα.

Πρόγραμμα μεταπτυχιακών μαθημάτων

1. Ειδίκευση Θεωρητικής και Ερευνητικής Γλωσσολογίας

Υποχρεωτικά μαθήματα:

Κωδικός	Τίτλος	Ώρες	Δ.Μ.
ΑΓΛ 2-520	Γενική Γλωσσολογία	2	2
ΑΓΛ 2-525	Σύνταξη	2	2
ΑΓΛ 2-540	Σημασιολογία	2	2
ΑΓΛ 3-570	Μεθοδολογία Διδασκαλίας Σύγχρονων Γλωσσών	2	2

Επιλεγόμενα μαθήματα:

Κωδικός	Τίτλος	Ώρες	Δ.Μ.
ΑΓΛ 2-521	Περιγραφή Σύγχρονης Γλώσσας	2	2
ΑΓΛ 2-530	Γενική Αγγλική Φωνητική	2	2
ΑΓΛ 2-535	Φωνολογία	2	2
ΑΓΛ 2-542	Πραγματολογία	2	2
ΑΓΛ 3-545	Ανάλυση Συνεχούς Λόγου	2	2
ΑΓΛ 3-593	Μέθοδοι Έρευνας στην Εφαρμ. Γλωσσολογία	2	2
ΑΓΛ 3-561	Μέθοδοι Ανάλυσης Γλωσσικών Αναγκών	2	2
ΑΓΛ 3-562	Αντιπαραθετική Γλωσσολογία και Ανάλυση Λαθών	2	2
ΑΓΛ 3-573	Κατάστρωση + Αξιολόγηση Διδακτικού Υλικού	2	2
ΑΓΛ 3-575	Καταρτισμός Αναλυτικού Προγράμματος Διδασκαλίας	2	2
ΑΓΛ 3-578	Έλεγχος και Αξιολόγηση Επίδοσης: Πρακτικές Εφαρμογές	2	2
ΑΓΛ 3-589	Υποδειγματική Διδασκαλία της Αγγλικής	2	2
ΑΓΛ 2-550	Κοινωνιογλωσσολογία	2	2
ΑΓΛ 2-555	Ψυχολογολογία	2	2
ΑΓΛ 2-546	Ανάλυση Κειμένων	2	2
ΑΓΛ 3-580	Τεχνολογική Στήριξη Γλωσσικής Διδασκαλίας	2	2
ΑΓΛ 3-571	Τεχνικές Διδασκαλίας της Αγγλικής σε Μαθητές Στοιχειώδους/Δημοτικής Εκπαίδευσης	2	2
ΑΓΛ 3-515	Πρακτικές Εφαρμογές Μετάφρασης	2	2
ΑΓΛ 2-590	Εισαγωγή στη Θεωρία της Μορφολογίας	2	2
ΑΓΛ 2-599	Διπλωματική Εργασία	-	12

2. Ειδίκευση Αγγλικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού

Κωδικός	Τίτλος	Ώρες	Δ.Μ.
ΑΛογ6-515	Ρομαντική Ποίηση και Ποιητική	3	3
ΑΛογ6-516	Βικτωριανή Ποίηση και Αισθητική	3	3
ΑΛογ6-517	Μοντερνισμός και Ποίηση	3	3

Αλογ8-519	Γυναικείος Λόγος και Ποίηση	3	3
Αλογ9-520	Θεωρία Θεάτρου	3	3
Αλογ6-521	Οι Απαρχές του Αγγλικού Θεάτρου: Μεσαιωνική Εποχή	3	3
Αλογ6-522	Το Αγγλικό Θέατρο στις Αρχές της Σύγχρονης Εποχής (16ος - 17ος αι.)	3	3
Αλογ6-527	Το Αγγλικό Θέατρο του 20ου Αιώνα: Παράδοση και Πρωτοπορεία	3	3
Αλογ8-529	Θέατρο και Φεμινισμός	3	3
Αλογ6-534	Η Γένεση του Αγγλικού Μυθιστορήματος	3	3
Αλογ6-535	Το Γοτθικό Μυθιστόρημα	3	3
Αλογ6-536	Το Βικτωριανό Μυθιστόρημα	3	3
Αλογ6-537	Μυθιστόρημα και Μοντερνισμός	3	3
Αλογ6-538	Μυθιστόρημα και Μεταμοντερνισμός	3	3
Αλογ6-539	Σύγχρονο Γυναικείο Μυθιστόρημα	3	3
Αλογ9-580	Θεωρία Λογοτεχνίας και Κριτικής	3	3
Αλογ9-590	Μεθοδολογία της Έρευνας	3	3
Αλογ6-599	Διπλωματική Εργασία	3	3

3. Ειδικευση Αμερικανικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού

Κωδικός	Τίτλος	Ώρες	Δ.Μ.
ΑμΛ9-500	Εισαγωγή στην Έρευνα	3	3
ΑμΛ9-590	Καθοδηγούμενη Έρευνα	3	3
ΑμΛ7-525	Ιστορία Αμερικανικού Θεάτρου	3	3
ΑμΛ7-528	Σύγχρονο Αμερικανικό Θέατρο	3	3
ΑμΛ9-520	Θεωρία Θεάτρου	3	3
ΑμΛ7-568	Γυναίκες Συγγραφείς του Αμερικανικού Νότου	3	3
ΑμΛ7-565	Κοινωνία και λογοτεχνία του Αμερικανικού Νότου	3	3
ΑμΛ7-561	Αφρικανο-Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός	3	3

Άρθρο 1

Γενικές διατάξεις

Στο Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας οργανώνεται πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής και τις διατάξεις των άρθρων 10 έως και 12 του Ν. 2083/92.

Άρθρο 2

Αντικείμενο και σκοπός

Το Π.Μ.Σ. του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας έχει ως αντικείμενο την προώθηση της γνώσης και της έρευνας στη γλωσσολογία, στην εφαρμοσμένη γλωσσολογία, στη μετάφραση, στην αγγλική και αμερικανική λογοτεχνία και πολιτισμό, στη θεωρία λογοτεχνίας, καθώς και στις γυναικείες σπουδές, στη θε-

ατρολογία και στη συγκριτική μελέτη της αγγλόφωνης με άλλες λογοτεχνίες ή και με τις καλές τέχνες.

Σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι η ανάπτυξη της γνώσης και της έρευνας, η παραγωγή πρωτότυπων επιστημονικών μελετών, η παραγωγή εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού για τη στελέχωση ανωτάτων και ανωτέρων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, καθώς και η μετεκπαίδευση πτυχιούχων σε σύγχρονες μεθόδους διδασκαλίας και μετάφρασης και ο εμπλουτισμός του ερευνητικού δυναμικού της χώρας.

Άρθρο 3

Μεταπτυχιακοί τίτλοι

Το Π.Μ.Σ. απονέμει:

α) Μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης (ΜΔΕ) στους εξής τομείς:

1. Θεωρητική και Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία.
2. Αγγλική Λογοτεχνία και Πολιτισμός.
3. Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός.

β) Διδακτορικό δίπλωμα (Δ.Δ.) στους ίδιους τομείς.

Άρθρο 4

Κατηγορίες πτυχιούχων

Στο μεταπτυχιακό κύκλο που οδηγεί σε ΜΔΕ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι ΑΕΙ της ημεδαπής, απόφοιτοι Σχολών ή Τμημάτων Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας, και σε ειδικές εξαιρετικές περιπτώσεις απόφοιτοι Σχολών ή Τμημάτων Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών, Μετάφρασης και Διερμηνείας ή άλλων τμημάτων σχετικών με το αντικείμενο του προγράμματος ή και αντίστοιχων σχολών ή τμημάτων της αλλοδαπής.

Η επιλογή των φοιτητών/τριών γίνεται από τη ΓΣΕΣ ύστερα από εισήγηση της Μεταπτυχιακής Επιτροπής. Η Μεταπτυχιακή Επιτροπή είναι εξαμελής και αποτελείται από μέλη ΔΕΠ (δύο από κάθε τομέα) που ορίζει η Γ.Σ. του Τμήματος. Για την επιλογή συνεκτιμούνται τα εξής κριτήρια:

- 1) Γενικός βαθμός πτυχίου.
- 2) Μέσος όρος των προπτυχιακών βαθμών ειδίκευσης.
- 3) Τυχόν ερευνητική και /ή συγγραφική δραστηριότητα.
- 4) Προφορική συνέντευξη.
- 5) Συστατικές επιστολές.
- 6) Επαρκής γνώση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας πέραν της αγγλικής κατάλληλης για βιβλιογραφική έρευνα στην περιοχή ειδίκευσης (πιστοποιείται με την κατάθεση πιστοποιητικών). Προκειμένου για αλλοδαπό υποψήφιο απαιτείται η επαρκής γνώση της ελληνικής γλώσσας.

7) Ενδεχομένως, επιτυχής γραπτή ή προφορική εξέταση σε μάθημα ή μαθήματα που ορίζει η μεταπτυχιακή επιτροπή. Σε περίπτωση που κριθεί αναγκαίο, η επιτροπή κοινοποιεί εγκαίρως την ύλη σε όλους/όλες τους/τις υποψήφιους/ες και διεξάγει τις εξετάσεις.

8) Τυχόν προγενέστερη διδακτική πείρα είναι επιθυμητή εφόσον η υποψηφιότητα είναι για Π.Μ.Σ. σε σχετικό γνωστικό αντικείμενο.

Η υποβολή των αιτήσεων και των λοιπών δικαιολογητικών γίνεται στη Γραμματεία του Τμήματος την περίοδο 1 Ιανουαρίου - 30 Απριλίου κάθε έτους. Στην αίτηση αναφέρεται το γνωστικό αντικείμενο μεταπτυχιακών σπουδών για το οποίο γίνεται η αίτηση. Η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων ολοκληρώνεται μέχρι την 31 Μαΐου, για έναρξη μεταπτυχιακών σπουδών στις 15 Οκτωβρίου του επόμενου ακαδημαϊκού έτους.

Στο μεταπτυχιακό κύκλο που οδηγεί σε Δ.Δ. γίνονται δεκτοί κάτοχοι Μεταπτυχιακού Διπλώματος του Τμήματος ή άλλων σχετικών Σχολών ή Τμημάτων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. Η κατοχή σχετικού Μ.Δ. είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής. Για την επιλογή υποψηφίων συνεκτιμώνται τα εξής κριτήρια:

- α) κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος
- β) επίδοση σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο
- γ) τυχόν ερευνητικές εργασίες, δημοσιεύσεις ή ανακοινώσεις
- δ) προφορική συνέντευξη
- ε) συστατικές επιστολές
- στ) άρτια γνώση μιας δεύτερης ξένης γλώσσας πέραν της αγγλικής κατάλληλης για βιβλιογραφική έρευνα στην περιοχή ειδίκευσης (πιστοποιείται με την κατάθεση πιστοποιητικών). Προκειμένου για αλλοδαπό υποψήφιο απαιτείται αντίστοιχη γνώση της ελληνικής γλώσσας.

Σε εντελώς εξαιρετικές περιπτώσεις μπορεί να γίνει δεκτός/ή υποψήφιος ή υποψήφια που δεν είναι κάτοχος Μ.Δ. εφόσον η αντίστοιχη ερευνητική κατάρτιση του/της πιστοποιείται με εργασίες ανάλογου επιπέδου. Σε τέτοιες περιπτώσεις απαιτείται ειδικά αιτιολογημένη εισήγηση της μεταπτυχιακής επιτροπής.

Η υποβολή των αιτήσεων και των λοιπών δικαιολογητικών γίνεται στη Γραμματεία του Τμήματος την περίοδο 1 Ιανουαρίου - 30 Απριλίου κάθε έτους. Στην αίτηση αναφέρεται το γνωστικό αντικείμενο της διατριβής και το προτεινόμενο μέλος ΔΕΠ που θα την επιβλέψει. Η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων ολοκληρώνεται μέχρι την 31 Μαΐου. Ο ορισμός της συμβουλευτικής επιτροπής και η τελική διαδικασία της κρίσης γίνονται σύμφωνα με το Ν. 2083/92, αρ. 12 παρ. 5.

Η απονομή των μεταπτυχιακών και διδακτορικών διπλωμάτων γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στον εσωτερικό κανονισμό του Α.Π.Θ.

Άρθρο 5

Χρονική διάρκεια

Η χρονική διάρκεια για την απονομή των κατά το άρθρο 3 τίτλων ορίζεται ως εξής:

- α) για το μεταπτυχιακό δίπλωμα σε τέσσερα (4) εξάμηνα
- γ) για το διδακτορικό δίπλωμα ο ελάχιστος χρόνος διάρκειας είναι έξι (6) επιπλέον εξάμηνα από την ημερομηνία σύστασης της τριμελούς επιτροπής. Ο χρόνος αυτός μπορεί με απόφαση της Γ.Σ. να επεκταθεί για άλλα δύο (2) ή κατά μέγιστο όριο, τέσσερα (4) εξάμηνα μετά από αιτιολογημένη αίτηση του/της φοιτητή/

τριας και σχετική θετική εισήγηση της Μεταπτυχιακής Επιτροπής.

Με απόφαση της Γ.Σ. είναι δυνατή η αναστολή της φοίτησης ύστερα από αίτηση του φοιτητή/της φοιτήτριας. Κατά τη διάρκεια της αναστολής αίρεται η φοιτητική ιδιότητα και αναστέλλονται όλα τα σχετικά δικαιώματα. Η μέγιστη διάρκεια αναστολής είναι δύο (2) εξάμηνα. Ο χρόνος αναστολής δεν υπολογίζεται στη διάρκεια των σπουδών.

Άρθρο 6

Πρόγραμμα μαθημάτων

Τα μαθήματα, η διδακτική και ερευνητική απασχόληση, οι πρακτικές ασκήσεις και οι κάθε άλλου είδους εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες για την απονομή των κατά το άρθρο 3 τίτλων ορίζονται ως εξής:

6.1. Για την απόκτηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ) ο/η φοιτητής/τρια πρέπει να παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς:

α) για την ειδίκευση στη Θεωρητική και Εφαρμοσμένη Γλωσσολογία, σε οκτώ (8) εξαμηνιαία μαθήματα (σύνολο 16 διδακτικές μονάδες, Δ.Μ.), δηλαδή 4 Δ.Μ. σε κάθε εξάμηνο, και να συγγράψει μια διπλωματική εργασία (12 Δ.Μ.).

β) για την ειδίκευση στην Αγγλική Λογοτεχνία, σε έξι (6) εξαμηνιαία μαθήματα (σύνολο 18 Δ.Μ.) δηλαδή 6 Δ.Μ. σε κάθε εξάμηνο και να συγγράψει μια διπλωματική εργασία (9 Δ.Μ.).

γ) για την ειδίκευση στην Αμερικανική Λογοτεχνία, σε επτά (7) εξαμηνιαία μαθήματα (σύνολο 21 Δ.Μ.) δηλαδή 9 Δ.Μ. στο 1ο και 2ο εξάμηνο και 3 Δ.Μ. από το σεμινάριο καθοδηγούμενης έρευνας στο 3ο εξάμηνο, καθώς και να συγγράψει μια διπλωματική εργασία (9 Δ.Μ.).

Η επιλογή του θέματος της διπλωματικής εργασίας γίνεται στο τρίτο εξάμηνο για όλες τις περιοχές ειδίκευσης. Η Μεταπτυχιακή Επιτροπή ορίζει ένα μέλος ΔΕΠ ειδικευμένο σε αντικείμενο σχετικό με το θέμα της εργασίας για την επίβλεψη της εκπόνησης. Η συγγραφή της εργασίας γίνεται κατά το τέταρτο εξάμηνο σπουδών, αφού έχει συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός δ.μ. Η εργασία παρουσιάζεται σε ανοικτό σεμινάριο και βαθμολογείται από τριμελή επιτροπή αποτελούμενη από τον επιβλέποντα/την επιβλέπουσα και άλλα δύο μέλη ΔΕΠ σχετικής με το αντικείμενο της εργασίας ειδίκευσης. Η τριμελής επιτροπή ορίζεται από τη Μεταπτυχιακή Επιτροπή.

Ο βαθμός του Μ.Δ.Ε. εξάγεται από το μέσο όρο του βαθμού της διπλωματικής εργασίας και το μέσο όρο των βαθμών των μαθημάτων. Η κλίμακα βαθμολογίας ορίζεται από 0 έως 10.

Προβιβάσιμος είναι το έξι και οι μεγαλύτεροι του.

Οι Τομείς του Τμήματος προσφέρουν κάθε εξάμηνο επαρκή αριθμό μεταπτυχιακών μαθημάτων για κάθε ειδίκευση. Ο φοιτητής/η φοιτήτρια μπορεί, με σύμφωνη εισήγηση του επιβλέποντος και έγκριση της Μεταπτυχιακής Επιτροπής, να παρακολουθήσει μεταπτυχιακά μαθήματα ειδίκευσης προσφερόμενα από άλλο

Τομέα του Τμήματος Αγγλικής ή άλλο Τμήμα του Α.Π.Θ. ή ομοταγούς αναγνωρισμένου ιδρύματος της αλλοδαπής. Για την αναγνώριση σπουδών σε ιδρύματα της αλλοδαπής απαιτείται απόφαση της μεταπτυχιακής επιτροπής.

Κάθε μεταπτυχιακό μάθημα περιλαμβάνει δύο ή τρεις (2-3) εβδομαδιαίες ώρες διδασκαλίας, οι οποίες δεν είναι υποχρεωτικά συνεχόμενες και οι οποίες αντιστοιχούν σε δύο ή τρεις δ.μ. ανάλογα. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα καθορίζεται από το/τη διδάσκοντα/ουσα, ο/η οποίος/α οργανώνει γραπτές ή προφορικές εξετάσεις ή στηρίζεται σε γραπτές και/ή προφορικές εργασίες. Η εξεταστική περίοδος συμπίπτει με την τελευταία εβδομάδα του εξαμήνου. Δεν υπάρχει επαναληπτική εξέταση. Σε περίπτωση αποτυχίας ο/η φοιτητής/τρια υποχρεώνεται να παρακολουθήσει το ίδιο ή άλλο μάθημα το επόμενο εξάμηνο.

Μετά την πάροδο οκτώ (8) εξαμήνων από την ημερομηνία εγγραφής του, ο/η φοιτητής/τρια που δεν έχει αποκτήσει ΜΔΕ διαγράφεται από το Πρόγραμμα.

6.2. Για κάθε υποψήφιο για την απόκτηση του Διδακτορικού Διπλώματος (Δ.Δ.) ορίζεται από τη Μεταπτυχιακή Επιτροπή συμβουλευτική επιτροπή απαρτιζόμενη από ένα μέλος ΔΕΠ επιβλέπον της διδακτορικής διατριβής και άλλα 2 μέλη ΔΕΠ σχετικής ειδικότητας. Ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να συμβουλευτεί τον/την επιβλέποντα/ουσα σε τακτά χρονικά διαστήματα (κατά τα πρώτα δύο εξάμηνα του κύκλου οπωσδήποτε κάθε 15 μέρες) για να συζητά την πρόοδο της έρευνας του/της.

Κατά τα δύο πρώτα εξάμηνα, ο/η φοιτητής/τρια συμμετέχει σε σεμιναριακά μεταπτυχιακά μαθήματα ή εκπονεί εκτενείς ερευνητικές εργασίες που έχουν άμεση σχέση με την περιοχή της έρευνας του/της, σύμφωνα με τις υποδείξεις της συμβουλευτικής επιτροπής. Κατά τη διάρκεια του δεύτερου εξαμήνου, το αργότερο μέχρι την αρχή του τρίτου, υποβάλλει γραπτή εργασία (πρόταση) με βάση την οποία ορίζεται το ακριβές θέμα της διατριβής.

Κατά τη διάρκεια των επομένων εξαμήνων ολοκληρώνεται η έρευνα και η εκπόνηση της διατριβής. Ο/η φοιτητής/τρια συνεργάζεται στενά με τον/την επιβλέποντα/ουσα και τα άλλα μέλη της συμβουλευτικής επιτροπής.

Παρουσιάζει την πρόοδο της έρευνας του/της στο τέλος κάθε χρόνου σε ανοιχτό σεμινάριο. Στο τέλος κάθε χρόνου συντάσσεται για κάθε φοιτητή/τρια από τη συμβουλευτική επιτροπή έκθεση προόδου που υποβάλλεται στη Μεταπτυχιακή Επιτροπή.

Είναι επιθυμητό, εφόσον απαιτείται από την ιδιαιτερότητα του θέματος, ο/η φοιτητής/τρια να μεταβεί για ένα χρονικό διάστημα στο εξωτερικό για την ολοκλήρωση της βιβλιογραφικής έρευνας στο θέμα της διατριβής.

Μετά την πάροδο δώδεκα (12) εξαμήνων από την ημερομηνία εγγραφής του/της, ο/η φοιτητής/τρια που δεν έχει καταθέσει τη διατριβή του/της διαγράφεται αυτόματα από το Πρόγραμμα.

Μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες προσλαμβάνονται από το Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας με ωριαία αντιμισθία για να επικουρούν τα μέλη ΔΕΠ στην άσκηση των φοιτητών, στη διεξαγωγή φροντιστηριακών και εργαστηριακών μαθημάτων και ασκήσεων, στην εποπτεία εξετάσεων και στη διόρθωση των ασκήσεων. Η σχετική δαπάνη βαρύνει τον προϋπολογισμό του ΑΠΘ (βλ. αρ. 28 παρ. 7 του Ν. 2083/92).

Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες καταβάλλουν διδάκτρα το ύψος των οποίων ορίζεται κάθε χρόνο από τη Γ.Σ.Ε.Σ. Η Γ.Σ.Ε.Σ. δύναται, μετά από εισήγηση της Μεταπτυχιακής Επιτροπής, να προσφέρει σε αριστούχους φοιτητές/τριες υποτροφίες απαλλαγής από τα διδάκτρα.

Πρόγραμμα μεταπτυχιακών μαθημάτων

1. Ειδίκευση Θεωρητικής και Ερευνητικής Γλωσσολογίας

Υποχρεωτικά μαθήματα:

Κωδικός	Τίτλος	Ώρες	Δ.Μ.
ΑΓΛ 2-520	Γενική Γλωσσολογία	2	2
ΑΓΛ 2-525	Σύνταξη	2	2
ΑΓΛ 2-540	Σημασιολογία	2	2
ΑΓΛ 3-570	Μεθολογία Διδασκαλίας Σύγχρονων Γλωσσών	2	2

Επιλεγόμενα μαθήματα:

Κωδικός	Τίτλος	Ώρες	Διδ.-Μον.
ΑΓΛ 2-521	Περιγραφή Σύγχρονης Γλώσσας	2	2
ΑΓΛ 2-530	Γενική Αγγλική Φωνητική	2	2
ΑΓΛ 2-535	Φωνολογία	2	2
ΑΓΛ 2-542	Πραγματολογία	2	2
ΑΓΛ 3-545	Ανάλυση Συνεχούς Λόγου	2	2
ΑΓΛ 3-593	Μέθοδοι Έρευνας στην Εφαρμ. Γλωσσολογία	2	2
ΑΓΛ 3-561	Μέθοδοι Ανάλυσης Γλωσσικών Αναγκών	2	2
ΑΓΛ 3-562	Αντιπαραθετική Γλωσσολογία και Ανάλυση Λαθών	2	2
ΑΓΛ 3-573	Κατάστρωση + Αξιολόγηση Διδακτικού Υλικού	2	2
ΑΓΛ 3-575	Καταρτισμός Αναλυτικού Προγράμματος Διδασκαλίας	2	2
ΑΓΛ 3-578	Έλεγχος και Αξιολόγηση Επίδοσης: Πρακτικές Εφαρμογές	2	2
ΑΓΛ 3-589	Υποδειγματική Διδασκαλία της Αγγλικής	2	2
ΑΓΛ 2-550	Κοινωνιολογία	2	2
ΑΓΛ 2-555	Ψυχολογία	2	2
ΑΓΛ 2-546	Ανάλυση Κεμένων	2	2
ΑΓΛ 3-580	Τεχνολογική Στήριξη Γλωσσικής Διδασκαλίας	2	2
ΑΓΛ 3-571	Τεχνικές Διδασκαλίας της Αγγλικής σε Μαθητές Στοιχειώδους/Δημοτικής Εκπαίδευσης	2	2
ΑΓΛ 3-515	Πρακτικές Εφαρμογές Μετάφρασης	2	2

ΑΓΛ 2-590	Εισαγωγή στη Θεωρία της Μορφολογίας	2	2
ΑΓΛ 2-599	Διπλωματική Εργασία	-	12
2. Ειδίκευση Αγγλικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού			
Κωδικός	Τίτλος	Ώρες	Δ.Μ.
Αλογ6-515	Ρομαντική Ποίηση και Ποιητική	3	3
Αλογ6-516	Βικτωριανή Ποίηση και Αισθητική	3	3
Αλογ6-517	Μοντερνισμός και Ποίηση	3	3
Αλογ8-519	Γυναικείος Λόγος και Ποίηση	3	3
Αλογ9-520	Θεωρία Θεάτρου	3	3
Αλογ6-521	Οι Απαρχές του Αγγλικού Θεάτρου: Μεσαιωνική Εποχή	3	3
Αλογ6-522	Το Αγγλικό Θέατρο στις Αρχές της Σύγχρονης Εποχής (16ος - 17ος αι.)	3	3
Αλογ6-527	Το Αγγλικό Θέατρο του 20ου Αιώνα: Παράδοση και Πρωτοπορεία	3	3
Αλογ8-529	Θέατρο και Φεμινισμός	3	3
Αλογ6-534	Η Γένεση του Αγγλικού Μυθιστορήματος	3	3
Αλογ6-535	Το Γοτθικό Μυθιστόρημα	3	3
Αλογ6-536	Το Βικτωριανό Μυθιστόρημα	3	3
Αλογ6-537	Μυθιστόρημα και Μοντερνισμός	3	3
Αλογ6-538	Μυθιστόρημα και Μεταμοντερνισμός	3	3
Αλογ6-539	Σύγχρονο Γυναικείο Μυθιστόρημα	3	3
Αλογ9-580	Θεωρία Λογοτεχνίας και Κριτικής	3	3
Αλογ9-590	Μεθοδολογία της Έρευνας	3	3
Αλογ6-599	Διπλωματική Εργασία	3	3

3. Ειδίκευση Αμερικανικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού			
Κωδικός	Τίτλος	Ώρες	Δ.Μ.
ΑμΛ9-500	Εισαγωγή στην Έρευνα	3	3
ΑμΛ9-590	Καθοδηγούμενη Έρευνα	3	3
ΑμΛ7-525	Ιστορία Αμερικανικού Θεάτρου	3	3
ΑμΛ7-528	Σύγχρονο Αμερικανικό Θέατρο	3	3
ΑμΛ9-520	Θεωρία Θεάτρου	3	3
ΑμΛ7-568	Γυναίκες Συγγραφείς του Αμερικανικού Νότου	3	3
ΑμΛ7-565	Κοινωνία και λογοτεχνία του Αμερικανικού Νότου	3	3
ΑμΛ7-561	Αφρικανο-Αμερικανική Λογοτεχνία και Πολιτισμός	3	3
ΑμΛ7-545	Αμερικανική Λογοτεχνία 17ου Αιώνα	3	3
ΑμΛ7-567	Ρεαλισμός	3	3
ΑμΛ7-546	Ρομαντισμός 19ου Αιώνα	3	3
ΑμΛ7-553	Αυτοβιογραφία	3	3
ΑμΛ7-518	Γυναικεία Ποίηση του 20ου Αιώνα	3	3

ΑμΛ7-560	Σπουδές Εθνοτήτων	3	3
ΑμΛ7-537	Μοντερνισμός	3	3
ΑμΛ7-538	Μεταμοντερνισμός στην Αμερικανική Πεζογραφία	3	3
ΑμΛ9-580	Θεωρία Λογοτεχνίας και Κριτικής	3	3
ΑμΛ9-550	Θεωρία και Κριτική Κινηματογράφου	3	3
ΑμΛ7-569	Γυναικείο Κίνημα - Φεμινιστικός Λόγος στις Η.Π.Α.	3	3
ΑμΛ7-599	Διπλωματική Εργασία	-	9

Το αναλυτικό πρόγραμμα μαθημάτων ανακοινώνεται στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους και εγκρίνεται από τη Σύγκλητο.

Άρθρο 7

Ο αριθμός εισακτέων στο πρόγραμμα ορίζεται κατ' ανώτατο όριο κατ' έτος συνολικά σε 20, αναλυτικά ως εξής: 12 στην ειδίκευση Θεωρητικής και Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας, 5 στην ειδίκευση Αγγλικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού και 3 στην ειδίκευση Αμερικανικής Λογοτεχνίας και Πολιτισμού.

Άρθρο 8

Προσωπικό

Μεταπτυχιακό έργο ανατίθεται σε όλα τα μέλη ΔΕΠ (21) του Τμήματος.

Άρθρο 9

Υλικοτεχνική υποδομή

Για την έναρξη λειτουργίας του Π.Μ.Σ. θα χρησιμοποιηθεί κατ' αρχήν η υπάρχουσα υλικοτεχνική υποδομή.

Άρθρο 10

Διάρκεια λειτουργίας

Το Π.Μ.Σ. θα λειτουργήσει για έξι (6) χρόνια από την έναρξή του.

Άρθρο 11

Κόστος λειτουργίας

Για τις λειτουργικές ανάγκες του Π.Μ.Σ. (αναλώσιμα, φωτοτυπίες, ενίσχυση βιβλιοθήκης σε περιοδικά και συγγράμματα κ.λπ.) απαιτείται η αύξηση του τακτικού προϋπολογισμού του Τμήματος και των Δημοσίων Επενδύσεων κατά 75%.

Συνολικό κόστος κατ' έτος εκατ. δρχ. 5.000.000
 Συνολικό κόστος για 6 έτη εκατ. δρχ. 30.000.000
 Πηγή χρηματοδότησης: α) Το ΥΠΕΠΘ κατά 1.500.000 δρχ. ετησίως ήτοι 1.500.000 x 6 έτη = 9.000.000

β) Ο Προϋπολογισμός του Τμήματος
 γ) Δημόσιες Επενδύσεις

Άρθρο 12

Μεταβατικές διατάξεις

Μέχρι να εγκριθεί και να λειτουργήσει το Π.Μ.Σ. δύο

κύκλων, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Ν. 2083/92, ισχύουν οι υπάρχουσες διατάξεις για τη διαδικασία με την οποία γίνονται δεκτοί υποψήφιοι διδάκτορες και εκπονούνται διδακτορικές διατριβές.

Υποψήφιοι διδάκτορες που άρχισαν την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής πριν από την ισχύ της απόφασης αυτής εντάσσονται στο Π.Μ.Σ. σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 14 παρ. 1 του Ν. 2083/92. Οι υποψήφιοι διδάκτορες αυτοί οφείλουν να ολοκληρώσουν τη διαδι-

κασία εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής εντός έξι (6) ετών από την ισχύ της απόφασης αυτής. Σε αντίθετη περίπτωση χάνουν την ιδιότητα του υποψήφιου διδάκτορα.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 1994

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ

Εκδίδει την ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ από το 1833

Διεύθυνση : Καποδιστρίου 34
 Ταχ. Κώδικας : 104 32
 TELEX : 22.3211 YPET GR
 FAX : 5234312

Οι υπηρεσίες του ΕΘΝΙΚΟΥ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ
 λειτουργούν καθημερινά από 8.00' έως 13.00'

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

* Πώληση ΦΕΚ όλων των Τευχών Σολωμού 51 τηλ.: 52.39.762
 * ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ: Σολωμού 51 τηλ.: 52.48.188
 * Για φωτοαντίγραφα παλαιών τευχών στην οδό Σολωμού 51 τηλ.: 52.48.141
 * Τμήμα πληροφόρησης: Για τα δημοσιεύματα των ΦΕΚ Σολωμού 51 τηλ. 52.25.713 - 52.49.547

* Οδηγίες για δημοσιεύματα Ανωνύμων Εταιρειών και ΕΠΕ τηλ.: 52.48.785
 Πληροφορίες για δημοσιεύματα Ανωνύμων Εταιρειών και ΕΠΕ τηλ.: 52.25.761

* Αποστολή ΦΕΚ στην επαρχία με καταβολή της αξίας του δια μέσου Δημοσίου Ταμείου. Για πληροφορίες: τηλ.: 52.48.320

Τιμές κατά τεύχος της ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ:

Κάθε τεύχος μέχρι 8 σελίδες δρχ. 100. Από 9 σελίδες μέχρι 16 δρχ. 150, από 17 έως 24 δρχ. 200

Από 25 σελίδες και πάνω η τιμή πώλησης κάθε φύλλου (8σέλιδου ή μέρους αυτού) αυξάνεται κατά 50 δρχ.

Μπορείτε να γίνετε συνδρομητής για όποιο τεύχος θέλετε. Θα σας αποστέλλεται με το Ταχυδρομείο.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Κωδικός αριθ. κατάθεσης στο Δημόσιο Ταμείο 2531

Κωδικός αριθ. κατάθεσης στο Δημόσιο Ταμείο 3512

Η ετήσια συνδρομή είναι:

α) Για το Τεύχος Α	Δρχ.	15.000
β) » » Β	»	30.000
γ) » » Γ	»	10.000
δ) » » Δ	»	30.000
ε) » » Αναπτυξιακών Πράξεων	»	20.000
στ) » » Ν.Π.Δ.Δ.	»	10.000
ζ) » » ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ	»	5.000
η) » » Δελτ. Εμπ. & Βιομ. Ιδ.	»	10.000
θ) » » Αν. Ειδικού Δικαστηρίου	»	3.000
ι) » » Α.Ε. & Ε.Π.Ε.	»	200.000
ια) Για όλα τα Τεύχη εκτός ΤΑΕ-ΕΠΕ	»	100.000

Ποσοστό 5% υπέρ του Ταμείου Αλληλοβοήθειας του Πρωσωπικού (ΤΑΠΕΤ)

Δρχ.	750
»	1.500
»	500
»	1.500
»	1.000
»	500
»	250
»	500
»	150
»	10.000
»	5.000

Πληροφορίες: τηλ. 52.48.320